

我市多地开展“安全生产月”宣传活动

本报讯(记者 罗野文) 2024年6月是第23个全国“安全生产月”,6月16日“安全宣传咨询日”当天,我市交警围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,以增强全民交通安全意识和法制观念、预防和减少道路交通事故发生为目的,联合多家单位开展“安全宣传咨询日”主题宣传活动。

活动当天,我市公安交通管理局直属一大队联合开发区公安分局、开发区交通局、开发区工贸局、西航办事处等多部门在南马广场开展交通安全宣传活动。活动中,交

警结合“一盔一带”“一老一小”安全守护行动,发放印有交通安全标语的小礼品、宣传单,与群众“零距离”交流,提升群众安全意识。

此外,大队还借助安顺国贸购物中心父亲节活动现场开启道路交通安全宣讲。交警紧紧围绕“一盔一带”,通过现场的西瓜佩戴安全头盔小实验,列举日常生活中安全带使用存在的问题,清晰直观地让群众们知道骑乘摩托车、电动车戴好安全头盔,开车乘车正确规范系好安全带的重要性。



普定:

本报讯(记者 鲁开伟) 6月16日,普定县交通运输局在该县星博广场组织开展了“安全宣传咨询日”集中宣传活动。

活动现场,该局工作人员紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”活动主题,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,通过设立咨询台,发放安全宣传资料、手册和礼品袋等方式,向群众宣传交通常识以及交通运输、道路交通安全小知识,普及应急避险和自救互救技能,并呼吁广大交通参与者从思想上重视交通安全,在行动上遵守交通运

及道路交通安全法律法规,树立爱路护路意识,养成良好的交通安全习惯。

活动中,工作人员积极发放《贵州省“四好农村路”高质量发展爱路护路宣传手册》《安顺市农村公路条例》《小学生水上交通安全教育读本手册》等各类宣传资料,现场解答群众咨询,使更多群众了解、掌握交通运输安全基本知识和应急处置技能。

此次活动,共设置2块宣传版面、1条横幅,投入4名专业咨询人员,发放宣传单500余份,现场解答群众咨询20余次,为市民提供全方位的安全咨询服务,营造了“人人讲安全、个个会应急”的交通安全浓厚氛围。

平坝:

本报讯(记者 桂传念) 6月16日,平坝区委办组织区应急局、区公安局、区住建局、区城管局及消防救援大队等多家成员单位以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题,在辖区城南公园广场处开展全国安全生产月宣传活动。

活动现场,设置了宣传展台和展板,各部门工作人员向市民发放了安全宣传手册和安全知识资料,大力宣传安全生产方针政策、法律法规,普及

安全知识和应急逃生、自救互救技能等知识,同时还开展了燃气使用安全、家庭防火等方面的知识宣传。活动吸引了大量市民和社会志愿者参与。工作人员还与现场群众积极互动,耐心解答群众有关应急知识、消防安全、用电安全、防灾减灾等方面疑问。

此次安全生产月宣传活动的开展,对提高全区人民安全生产素质、有效防范和遏制安全生产事故发生起到积极作用,有力推动全社会形成“人人讲安全、个个会应急”的安全生产氛围。

关岭:

本报讯(记者 高智) 日前,关岭自治县住建局、县消防救援大队等单位(部门)联合组织人员到龙潭街道锦绣黔城、壹号楼、星光苑小区开展安全生产检查专

项行动,进一步树牢安全发展理念,提升全民安全素养。

此次专项行动中,工作人员围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”这一主题,深入小区居民楼、小区商铺等区域,重点检查消防通道

是否畅通、常闭式防火门是否完好有效、是否正确使用常闭式防火门、疏散楼梯间及疏散通道是否堵塞,并对前期安全检查发现的安全隐患整改情况进行“回头看”,对发现的问题要求立即或限期整改。同时要求物业企业要

切实提高思想认识,增强防范意识,全面排查隐患。

通过开展安全生产专项检查,切实督促企业落实安全生产主体责任,严格落实各项安全措施,全面消除安全隐患,促进安全生产水平提升。

新时代 新征程 新伟业

贵州谷父蚕母农业发展有限公司: 种桑养蚕铺就“致富路”

早报记者 詹艳文图



时下,正值种桑养蚕的黄金季节,走进位于普定县贵州谷父蚕母农业发展有限公司的蚕房里,映入眼帘的是一排排整齐摆放的架子,架子上的蚕正在啃食鲜嫩的桑叶。

“2022年,我们成立公司,经过两年的发展,现在120余亩桑树已经成林,养殖规模也逐步扩大。”该公司管理人员张舒舒介绍,公司是一家从事桑树种植、桑蚕养殖等业务的企业。2023年共养蚕6批,共计60余张,总产值20余万元。

据了解,桑蚕产业具有“见效快、回报高、资金回笼周期短、成本低、产业链长”的优势。可以从每年4月持续养蚕到10月,蚕的生长周期短,每半个月左右可以出蚕茧一次,经济效益相当高。

“今年第一批我们养了8张,一张有130多斤蚕茧,现在是35元每斤,每张可以卖4000多元,8张约3万多元。”张舒舒说,眼下这批蚕是公司今年饲养的第二批,已经进入饲养的第七天,再过几天就可以吐丝结茧。

采访中,张舒舒给记者算了一笔经济账:如果按照第一批的产量来计算的话,公司现有15张,可以结茧2000斤左右,光是这一批,产值就可以达到7万多元。

为促进桑蚕产业的发展,该公司还积极引进先进设备,新建了一个养蚕房,逐渐实现半自动化养殖,管理上更加方便省力,大大提高喂养效率,也有效降低了养殖成本。

“新的养蚕房优化了养殖环境,提高了桑蚕成活率。蚕出茧后,直接运到山东广通蚕种有限公司售卖。只要蚕养得好,根本不愁销路。”张舒舒说,这几年,普定县积极引进山东广通蚕种有限公司,由他们公司提供蚕种及技术服务,通过蚕茧保底收购的方式开展订单式生产,保障农户有养有销。

贵州谷父蚕母农业发展有限公司桑蚕产业的发展不仅丰富了当地的产业业态,还为附近的农户提供了就近务工的机会。

“我今年62岁了,在这里养蚕,一天有100元的工资,工作轻松,很不错。”工人高克琼笑着说。

“今年公司预计养蚕12批,共计110张,预计产值40多万元。”张舒舒表示,明年公司将继续扩大养殖规模,做好示范带动,让更多的农户参与养蚕,让桑蚕产业真正成为乡村增绿、产业增效、农民增收的支柱产业,不断激活乡村发展新动能,促进产业振兴。

本报讯(记者 高智) 6月13日,英国同乡行有限公司与贵州椒丰众鑫花椒产业发展有限公司签订采购合作协议,订购150万英镑花椒系列产品,标志着关岭花椒正式迈向国际市场。

“公司立足英国20多年,主要深耕海外食品调味品市场,有自身完整的食品供应链。签订合作协议后,关岭花椒系列产品将销往英国、法国、意大利、西班牙等国家。”英国同乡行有限公司董事长刘德文表示,公司考察过国内多个花椒产品,相比之下关岭自治县所产的花椒颗粒饱满、色鲜油润、香味持久、品质极佳,所以选择与该

关岭花椒走向国门 英国同乡行有限公司订购150万英镑花椒系列产品

县花椒龙头企业展开合作。

双方签约前,刘德文一行还深入贵州椒丰众鑫花椒产业发展有限公司生产车间,板贵花椒生产基地实地考察,详细了解了关岭花椒的品质与该公司系列产品、精深加工生产线。

作为关岭自治县花椒产业的龙头企

业,贵州椒丰众鑫花椒产业发展有限公司旨在进一步提升花椒产业发展的深度、宽度和广度,在全产业链上下足硬功夫,使全县花椒产业从传统种植延伸至精深加工,从提篮小卖转型为企业多产品开发和多渠道销售。此外,该公司在关岭自治县规划建设花椒示范基地面积1.8万余亩,目前已

建成占地400余亩的关岭椒智慧化示范基地和5000余亩花椒种植示范基地,建成6条精深加工生产线,可生产干花椒、保鲜椒、花椒粉、花椒油、花椒休闲小食品等众多花椒精深加工产品,旗下拥有“关岭椒”“岭椒椒”“岭可”等商标。

贵州椒丰众鑫花椒产业发展有限公司副总经理路文武表示:“通过此次签约合作,关岭花椒系列产品正式迈向国际市场,全县花椒产业发展和公司自身发展都上了一个新台阶。接下来,将持续做大产业规模,加大研发力度、扩大品牌影响,让关岭花椒飘香世界。”